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Märtsis toimus vallavalitsuse istungeid viiel korral — 07., 14.,
21., 24. ja 28. märtsil.

07. märtsil otsustati:
— korraldada riigihanked Luke mõisakompleksi kärnerimaja

ja tiikidesüsteemi rekonstrueerimiseks (pakkumiste esitamise aeg
juba lõppenud);

— määrata Vissi külas paikneva Vapra kinnistu jagamise käi-
gus tekkivate katastriüksuste nimed (Vapra, Tõru ja Pihla) ja siht-
otstarbed;

— väljastada ehitusluba Nõgiaru külas Metsküla kinnistul
asuva väetisehoidla rekonstrueerimiseks teraviljahoidlaks;

— väljastada kasutusluba Nõo alevikus Kuuse tn 5 kinnistul
asuvale suvilale;

— väljastada kasutusluba Unipiha külas Eha kinnistu elektri-
võrguga liitumiseks.

14. märtsil otsustati:
— eraldada 2005. aasta eelarve reservfondist 9000 krooni rah-

vatantsurühma Madelin osavõtutasu maksmiseks Europeade fes-
tivalil.

— väljastada ehitusluba Nõgiaru suurfarmi kinnistul asuva
suurfarmi osaliseks rekonstrueerimiseks;

— väljastada ehitusluba Nõo alevikus asuva Tuuleveski ela-
murajooni elektri liitumisühenduse rajamiseks vajalike kaabel-
liinide ehitamiseks;

— määrata Tamsa ja Altmäe külades paikneva Tõnu kinnistu
jagamise käigus tekkivate kinnistute nimed (Tõnu ja Metsatõnu) ja
sihtotstarbed.

21. märtsil otsustati:
— nõustuda Nõo vallas Laguja külas asuva 16,36 ha suuruse

vaba metsamaa erastamisega. Kinnitada katastriüksuse nimeks
Rokko;

— kinnitada Nõo alevikus asuva Männiku kinnistu detailpla-
neeringu lähteseisukohad;

— korraldada riigihange Nõo reoveepuhasti settetöötlussead-
mete paigaldus (pakkumiste esitamine 28. aprillil kell 15.00 ja ava-
mine samal päeval kell 15.05).

24. märtsil otsustati:
— väljastada ehitusluba Meeri külas asuvatele Tamme ja

Soone Jüri kinnistule vabapidamisega lehmalauda püstitamiseks;
— tunnistada nurjunuks Tõravere alevikus Observatooriumi 5

vallale kuuluvate korterite müügiks väljakuulutatud enampakku-
mine.

28. märtsil otsustati:
— väljastada ehitusluba Meeri külas asuvatele Soone ja Soone

Jüri kinnistule viljakuivatuskompleksi püstitamiseks;
— kinnitada vallavalitsuse sotsiaalhoolekandekomisjoni koos-

seis alljärgnevate liikmetega: Tiiu Tootsi, Tiiu Kaasik, Eda Puu-
sepp, Viola Juhkam, Ene Mölter, Liia Linde;

— kuulutada välja konkurss NõoVallavalitsuse hallatavate
asutuste (Luke Lasteaia “Segasumma”, Tõravere Lasteaia
“Tõruke” ja Nõgiaru Lasteaia) juhatajate tähtajalise töölepingu
lõppemisega vabanevate ametikohtade täitmiseks.

Kõikidel istungitel tegeldi hooldusküsimustega (hooldamise
lõpetamine, hooldajate määramine). Lisaks anti ühekordseid sot-
siaaltoetusi abivajajatele.

Ülevaate koostas

vallaseretär AIRA LAUL

vallavalitsuses

Kantselei, vallavanem
Vallasekretär
Elanikeregister
Sotsiaalosakond
Maaosakond
Keskkonnaosakond
Raamatupidamine

Vastuvõtuajad: T  9–12 ja 13-16; R  9–12
Infotelefon kõigil tööpäevadel 745 5108.

Metsaspetsialisti vastuvõtt K 13–15,  tel  745 5434 

Vallavolikogu esimehe vastuvõtuaeg
teisipäeval kell 14.30–15.30 vallamajas.  

Eelneval kokkuleppel võtab esimees tööpäevadel
kodanikke vastu ka Nõo koolimajas.

Vallavalit suse telefonid ja 
vastuvõtuajad

745 5108
745 5303
745 5335
745 5475
745 5434
745 5332
745 5360

Nõo Vallavolikogu järjekordne istung toimus 17.  veebruaril.
Istung algas  — nii nagu tavaks saanud — kell 15.00, kuid enne seda

külastasid soovijad Nõo Hooldekodu. Põhjuseks istungi päevakorra-
punkt, kus tuli arutluse alla riigi ettepanek hooldekodu Nõo valla oman-
disse anda. Seni on see asutus töötatud riigiasutusena Tartu Maavalit-
suse alluvuses. Samasugused läbirääkimised käivad riigil ka teiste hool-
dekodude osas. Külaskäigul osales nii Nõo vallavalitsuse kui ka voli-
kogu liikmeid. Selgus, et hooldekodus on viimasel ajal suhteliselt palju
investeeringuid tehtud (remont osades tubades, uus katlamaja). Siiski on
selge, et kaasaegse hooldusasutuse kujundamine nõuab täiendavaid
summasid.

Volikogu istungil olid kõik liikmed seisukohal, et hooldekodu üle-
võtmise eeltingimuseks on teatud investeeringusumma eraldamine riigi
poolt. Seda arvestades jätkab vallavalitsus läbirääkimisi sotsiaalminis-
teeriumiga.

Ka järgnevas olid teemaks sotsiaalprobleemid. Seoses muudatusega
puuetega inimeste hooldamisel tuli volikogul kehtestada ka vastav
kord. Et Tartumaa sotsiaaltöötajate töögrupp oli selleks teinud ära eel-
töö, oli selle võrra lihtsam. Siiski tehti projektis mitmeid muudatusi ning
seejärel hooldajatoetuse määramise ja maksmise kord ka kehtestati.

Nõo vald, nagu suurem osa Tartumaa omavalitsustest, on osanik
AS-s Emajõe Veevärk. Läbi aktsiaseltsi ja Euroopa Liidu rahade toel
peaks meie valla suuremad asulad saama lähiaastatel kaasaegse vee- ja
kanalisatsioonisüsteemi. 

Volikogu kohtus aktsiaseltsi juhatajaga ja arutas juhatuse mõningaid
ettepanekuid. Mingeid otsuseid volikogu seekord vastu võtma ei pida-
nud, kuid kindlasti pöördub volikogu nende ettepanekute juurde tagasi
veel enne suve.

Neljandaks päevakorrapunktiks oli vallavalitsusel ette valmistatud
asustusüksuste lahkmejoonte täpsustamine. Eesmärk oli likvideerida
olukord, kus osa ühe omaniku talumaast kuulus ühte külla, osa aga teise
külla.

Vastavalt seadusele tuleb kooli pedagoogide töötasustamise alused
kinnitada volikogu poolt. Et töötasustamise alused oli välja töötatud
koostöös Nõo Põhikooli juhtkonnaga, siis otsustamisel mingeid eriarva-
musi ei esinenud.

Istungi viimase punktina otsustati teha muudatusi volikogu kahe
komisjoni koosseisus. Vallavalitsuse esindajaks keskkonnakomisjonis
sai Sven Tarto ja noorsookomisjonis Ene Mölter.

Otsustati, et volikogu järgmine korraline istung toimub 21. ap-
rillil.

Juba nädala pärast selgus, et on vaja kokku kutsuda volikogu era-
korraline koosolek. Küsimuse all oli Nõo Lasteaia “Krõll” hoone ener-
giasäästlikumaks renoveerimise kaasfinantseerimise otsustamine. Ener-
giasäästu eesmärgil on kohalikel omavalitsustel Phare ESC 2003 raames
võimalus taotleda Euroopa Liidu rahasid. Kahjuks olid meie koostöö-
partnerid seni seisukohal, et nimetatud taotluse võib esitada ka valla-
valitsus. Selgus aga, et vajalik on siiski volikogu otsus. Kuna taotluste
esitamise tähtaeg oli 12. aprill, tuligi kokku kutsuda volikogu erakorra-
line koosolek, mis toimus 7. aprillil. Vallavanema selgituste järel otsus-
taski volikogu garanteerida projekti kaasfinantseerimise. Kui taotlus
rahuldatakse, saab vald teha renoveerimistöid 1,6 miljoni krooni eest,
millest omal tuleb tasuda alla 400 000 krooni.

JAANUS JÄRVEOJA,
volikogu esimees

vallavolikogus

Käesoleval aastal hakatakse
koostama jäätmevaldajate regist-
rit, kuhu saavad kirja kõik elani-
kud, ettevõtted ja asutused. See ei
tähenda seda, nagu praegu puu-
duks ülevaade, kellel ja kus on lep-
ingud, vaid see on üks esimesi
samme korraldatud jäätmeveole
üleminekul.

Olukorra analüüsimiseks on
andnud põhjuse hajaasustusse
paigaldatud konteinerite täituvuse
pidev suurenemine, kusjuures le-
pinguid ei lisandu. Samuti pole ka
jäätmekäitlusfirmadel lisandunud
hajaasustuse lepinguid. Eriti kurb
on olukord jäätmeveo lepingutega
valla lõunaosas (Kääni, Laguja,
Ketneri külad) ja siit tuleb ilmselt
ka seos Tamsa konteineri kiire täi-
tumusega. Laguja prügila sulge-
misest on tänaseks möödas üle
poole aasta, seepärast ei usu enam
ka inimeste juttu, nagu nad viiksid
ise oma prügi prügilasse, see tä-
hendab siis Aardlapallu. Vaadates
Tamsa, Meeri ja Vapramäe kontei-
nerite juures toimuvat, on tõsiselt
kaalumisel kõigi hajaasustuses
asuvate konteinerite äraviimine ja
üleminek korrale, kus iga elanik
sõlmib jäätmekäitlusfirmaga vas-

tava lepingu. Palume praegustel
konteinerite kasutajail sellele tõsi-
selt mõelda. Konteinerite äraviimi-
sest teavitatakse kindlasti ka lehes.

Kahjuks kasutavad inimesed
kurjalt ka kalmistu, kooli ja Kivi-
linna elanike konteinereid. Miks
muidu on nähtud konteinerite juu-
res askeldamas inimesi väljast-
poolt Kivilinna korterelamuid või
kooli ja kalmistu juures aeg-ajalt
peatuvat autot. Täpsustuseks tu-
leb öelda, et nn Kivilinna jäätme-
aias asuvad joogitaara ja paberi
konteinerid on mõeldud kõigile
vallaelanikele, aga olmejäätmete
konteinerid on ikkagi ainult seits-
me korterelamu elanikele.

Kivilinnas on miskipärast ini-
mestel harjumus prügikastikassi-
dele toitu viia. Kui söögipoolist
üle jääb, viiakse see lahtise koti või
karbiga jäätmekonteineri juurde.
Ja nii võibki näha seal päris palju
kasse. Kahjuks pole kasside püüd-
misel eriti mõtet, vähemasti seni,
kuni inimesed neid toidavad ja
jätavad prügikonteinerite kaaned
lahti.

Nagu paljudel eelmistel aasta-
tel, nii ka käesoleval toimuvad

kevadised koristuspäevad. Siin-
kohal lähemalt võimalustest, mida
pakub Nõo Vallavalitsus omalt-
poolt:

* Majapidamises tekkinud
ohtlikke jäätmeid saab viia Nõo
alevikus OÜ NRTK tanklas olevas-
se konteinerisse. Avatud iga päev
7.30–12.30 ja 13.00–18.00.

* Vanapaberi konteinerid
asuvad Tõraveres endise kaupluse
juures ja Nõos Kivilinnas.

* Joogitaara konteinerid asu-
vad Tõraveres, Nõos A ja O kaup-
luse juures ning Kivilinnas.

* Suuremõõtmeliste jäätmete
(telerid, mööbel, pesumasinad
jms) äraandmiseks paigutatakse
valla territooriumile konteinerid
järgmistesse kohtadesse:

— Nõo alevikku Tarbijate
Ühistu kaupluse juurde parkimis-
platsile,

— Tõravere alevikku paberi-
konteineri juurde,

— Luke külla raamatukogu
ees olevale platsile,

— Nõgiaru külla lasteaia kõr-
vale jäävale platsile.

Konteinerid paigaldatakse
AS Ragn-Sellsi poolt 29. aprilli
hommikuks ja viiakse ära 30. ap-

rilli õhtul. Sellist võimalust soovi-
tame kõigil kasutada, et vabaneda
majapidamises tekkinud suurjäät-
metest. Palume mitte viia eel-
poolnimetatud konteineritesse
olme- ja ohtlikke jäätmeid ning
vanu rehve! Suuremõõtmelised
jäätmed tuleb ise konteinerisse
viia.

Koristuspäevade raames on
kavatsus koristada ära loodusesse
visatud praht, seda eriti silma-
paistvates kohtades. Parema tule-
muse saavutamiseks palume in-
formeerida vallavalitsust 29. ap-
rillini telefonil 745 5332 või meili-
ga sven@nvv.ee metsades või tee
äärtes olevast prügist, et saaksime
võimalusel organiseerida koris-
tuse.

Unipiha, Tamsa, Meeri, Nõgi-
aru, Kolga, Vapramäe ja Keeri
konteinerid ei ole mõeldud tasuta
jäätmete üleandmiseks, seda ka
koristuspäevade raames.

Kevadist 
koristamislusti soovides

NÕO VALLAVALITSUS

Prügist, prügistamisest ja koristamisest

Nõo Vallavalit sus p akub

KORISTUSTÖÖD
järgmisteks kuupäevadeks:

2. mai, 3. mai, 4. mai ja 5. mai.
Tasu kokkuleppel. 

Registreeruda eelnevalt 
vallavalit suse keskkonnaosakonnas või 

telefonil 745 5332.

SUUREMÕÕTMELISTE JÄÄTMETE
(v.a olme- ja ohtlikud jäätmed ning autorehvid)

äraandmiseks 29. ja 30. aprillil 
on paigaldatud konteinerid järgmistesse

koht ades:

— Nõo alevikku Tarbijate Ühistu kaupluse juures
— Tõravere alevikku paberikonteineri juures
— Luke külla raamatukogu ees oleval platsil
— Nõgiaru külla lasteaia kõrvale jääval platsil.

Nõo Vallavalit sus p akub

NÕGIARU PARGI HOOLDAMISEKS
kuueks kuuks tööd ettevõtjale lepingu alusel.

Info tel. 745 5108 või 517 1401.

Juuni esimesel poolel, 
enne surnuaiapüha,

MÜÜAKSE NÕO KALMISTU JUURES 

SUVILILLI.
Ettevõtmise õnnestumiseks palume
lillesoovist ja kogusest teada anda

tel 5698 3203 või 735 1502.
(Müügi kuupäev täpsustatakse.)

Nõo Vallavalit sus võt ab suvehooajaks

Luke p arki tööle HALJASTUSTÖÖLISE .

Info telefonil 745 5108 või 517 1401.
(Töö jõukohane ka õpilastele kuude kaupa,

eriti sobilik noormeestele!)

Nõo Vallavalit sus kuulut ab välja konkursi 
Nõo Valla Omaalgatuse Fondist 
rahalise toetuse t aotlemiseks.

Taotluste esit amise aeg on ajavahemikul 
18. aprillist 2005 kuni 02. maini 2005.
Taotlusi võetakse vastu valla kantseleis 

02. mail kella 16-ni või Nõo Vallavalitsuse aadressil
Voika 23, Nõo 61601 

(hiljemalt 02. mai 2005 postitempliga).
Konkursi korraga saab tutvuda Nõo Vallakantseleis ja

see on avalikustatud Nõo valla veebilehel, 
mille aadress on www.nvv.ee

Küsimused ja info tel 745 5303 — Aira Laul.


